

К XVI заводской партийной конференции

Занятия начнем организованно

Начинаются занятия в сети политического просвещения нашего комбината. Отрадно отметить, что в нынешнем году у работников заводоуправления возрос интерес к изучению философии, политэкономии и истории партии. Заниматься в различных кружках, на семинарах, в группах самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию изъявило желание более 160 человек. Среди них более 100 коммунистов, 15 комсомольцев, 40 беспартийных товарищей. Это значительно больше, чем в прошлом году.

Серьезным недостатком нужно считать то, что в этом году уменьшилось количество товарищей, которые пожелали изучать конкретную экономику. Мало коммунистов и беспартийных товарищей поступило в университет марксизма-ленинизма. Так, в отделе главного механика и отделе главного энергетика в группы по изучению конкретной экономики записалось всего по три товарища. А между тем в этих отделах группами по изучению конкретной экономики будут руководить квалифицированные консультанты.

Помимо занятий в политкружках многие работники заводоуправления начали учебу в вечерних и заочных высших и средних технических учебных заведениях, в общеобразовательных средних школах. 15 комсомольцев стали слушателями университета марксизма-ленинизма. 21 сотрудник

управления будет заниматься на первом курсе заочного факультета инженерно-экономического института. 18 руководящих работников заводоуправления привлечены заводским партийным комитетом для чтения лекций и докладов на различные темы. Они будут входить в лекторскую группу парткома.

Какая была проведена работа перед началом учебного года, чтобы с первого дня занятия проходили организованно, на высоком уровне? Для накопления теоретических и методических знаний руководители кружков тт. Мацвай, Веремей, Смагин, Мищенко, Шейнберг, Маскаев, Гаврюшин и другие занимались на краткосрочных курсах пропагандистов при горкоме КПСС.

Недавно мы обсудили программу занятий кружков и групп. Это обсуждение выявило некоторые серьезные недостатки в подготовке к занятиям. Например, своевременно не составили планы и программы занятий своих групп консультанты тт. Рейзов и Баландин.

29 сентября у нас состоялись организационные занятия в сети политического просвещения. Они показали, что в основном подготовка к началу учебы была проведена неплохо и учеба с первых дней пойдет организованно.

В. ХВАТОВ,
заместитель секретаря партбюро заводоуправления по пропаганде.

Первое занятие

В сети партпросвещения на коксохимическом производстве будут действовать 8 кружков. Наиболее подготовленные коммунисты, комсомольцы и беспартийные рабочие будут заниматься в кружке по изучению философии. Руководит этим кружком пропагандист т. Кохненко. Организован также кружок по изучению истории партии (руководитель т. Килиевич), два кружка конкретной экономики (руководители тт. Рычик и Канелльзон) и четыре кружка текущей политики, которыми руководят тт. Хренов, Базанов, Валавин, Филиппин.

В среду, 1 октября, состоялось совместное занятие для слушателей всех кружков. Пропагандист

т. Потатурин прочел вступительную лекцию «Ревизионизм — главная опасность в международном коммунистическом и рабочем движении».

Первое занятие выявило и недочеты. Некоторые слушатели не явились. На другой день мы рассмотрели вопрос о начале партийного просвещения на бюро, где наметили меры по борьбе за укрепление дисциплины и аккуратную посещаемость занятий. На этом же заседании бюро обсудили коммунистов т. Коваленко, деревового т. Смоленкова и помощника машиниста т. Головина, которые не явились на занятие без уважительных причин.

Н. НАПУРЕНКО.

В ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ

В МИРЕ НАУКИ И ТЕХНИКИ

ТАНТАЛ

Этот серебристо-белый металл обладает удивительными свойствами. После вольфрама и рения тантал — самый тугоплавкий металл. Плавится он при температуре 2850 — 3000°. Удельный вес (вес одного кубического сантиметра в граммах) тантала — 16,6. По цвету тантал похож на платину, а сплавы тантала с медью не только по цвету, но и по химическим свойствам напоминают золото.

Самая важная особенность тантала — необычайная стой-

кость его против воздействия различных химических веществ. Благодаря этому тантал применяют в медицине. Танталовыми пластинками укрепляют поврежденный череп, скрепляют переломленные кости. Танталовой проволокой и нитями шьют сосуды и ткани. Даже сухожилия и нервы могут быть сшиты тончайшей проволокой из тантала. Ткань из танталовых нитей используется для возмещения утраченных мускулов.

ПУСК МОЩНОГО БЛЮМИНГА В РУМЫНИИ

На днях на металлургическом комбинате в Хунедоаре началась обкатка нового, самого мощного в стране блюминга. С его пуском производство проката в Румынии увеличится вдвое. Новый блюминг полностью механизирован и автоматизирован.

Его будут обслуживать 11—12 человек, а непосредственно на технологической линии — 4 человека. Вес агрегата — 4 тысячи тонн.

Оборудование блюминга почти целиком поставлено Советским Союзом.

Растут ряды РОКК

В котельно-ремонтном цехе хорошо работает организация Красного креста и Красного полумесяца, насчитывающая уже 250 человек. На основных участках в цехе организовано 4 санпункта.

Актив организации следит за состоянием санитарии в цехе. Особенно активно участвуют в этой работе комплектовщица т. Просикова, электрик т. Кунавина, заведующая здравпунктом т. Чудайкина.

П. ИГНАТОВ,
председатель общества Красного креста и Красного полумесяца.

Заслужили похвалу

Тесная дружба существует у работников отдела технического контроля нашего комбината с колхозниками сельскохозяйственной артели «Ударник» Кизильского района. В период уборочной кампании трудящиеся ОТК решили послать на помощь колхозникам в уборке хлебов большую группу своих товарищей. Сейчас в сельхозартеле «Ударник» трудятся 38 молодых работников ОТК. Все они серьезно относятся к делу, показывают образцы самоотверженного труда на колхозных полях. Особенно отличаются в работе комсомолец Алексей Ефимов и Владимир Зубцов. Работая на комбайне на обмолоте зерна, они ежедневно в четыре раза перевыполняют норму, дают отличное качество обмолота.

На обмолоте хлеба на токах, на погрузке его в автомашины и на разгрузке в зернохранилища отлично работают комсомолки-контролеры Ольга Дерешева, Раиса Леонова, Вера Бонева и Зоя Литвиненко. Все они значительно перевыполняют норму.

Самоотверженный труд комсомольцев не проходит незамеченным. Руководители сельхозартели с одобрением отзываются о помощниках из города.

Недавно 70 молодых работников ОТК (из них 43 комсомольца) уехали на уборку овощей и зерновых культур в совхоз «Северный» ОРСа комбината.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

ОБО ВСЕМ

БАБОЧКИ-ВЕЛИКАНЫ

В Австралии и Новой Гвинее встречаются гигантские бабочки. Размах их крыльев достигает 26 сантиметров. Поймать сачком такого великана почти невозможно. Поэтому сбивают бабочек из ружья, заряженного песком. В Северной Австралии охотятся на них при помощи луков и тонких стрел. Мясо бабочек папуасы употребляют в пищу.

РИНОДОН

Ринодон — так называется акула, которая встречается в Индийском и Тихом океанах. Вид у нее очень грозный: приплюснутая голова с огромной пастью и длинное туловище — метров двадцать, а то и больше. Но люди не боятся этой грозной акулы. Она не опасна для человека. Питается ринодон мелкими рачками и рыбками.

КАКИЕ РОСКИ

По-казенному...

Во время осенней посадки деревьев в прошлом году на территории кроватного цеха производства металлических изделий нашего комбината было посажено 260 деревьев 8-летнего возраста — тополь и клен. В посадках этих деревьев приняли участие десятки трудящихся цеха, особенно молодежь.

Однако, как это ни странно, кроватчики не оценили свой же собственный труд. Они не ухаживали за деревьями: не окучивали, не поливали их, не удаляли сорняки. Мало того, на зеленые насаждения бросали железный лом, строительный мусор и т. д. По чьему-то нелепому распоряжению прямо на зеленый массив были выгружены разборные деревянные ящики. В результате такого обращения с зеленью погибло 150 деревьев.

Весной нынешнего года с фасадной стороны цеха был засеян травой газон и разбит цветник. Однако работники цеха за ними не ухаживали. Цветник и газон заросли бурьяном и имеют жалкий вид. С весны рядом с цветниками лежит большая куча мусора и никто не собирает ее убирать.

Я неоднократно обращалась к начальнику производства металлических изделий т. Черкасскому и к начальнику кроватного цеха т. Татаринцеву с требованием организовать уход за зелеными насаждениями, но они этого не сделали. Ничего не предпринимают к сохранению оставшихся 110 деревьев и общественные организации кроватного цеха. Эти деревья также находятся под угрозой гибели.

Нужно надеяться, что общественные организации и хозяйственные руководители комбината заставят тт. Черкасского и Татаринцева больше уделять внимания благоустройству территории кроватного цеха, сохранению зеленых насаждений.

Л. СЛЕСАРЕВА,
инженер по озеленению цеха благоустройства комбината.



Заботятся о зеленых насаждениях

Весной нынешнего года трудящиеся листопркатных цехов №№ 1, 2 и 3 посадили на своей территории сотни деревьев и кустарников, посеяли газоны, разбили цветники. Все лето листопркатчики заботливо ухаживали за зелеными насаждениями. По распоряжению начальника второго цеха т. Алимова хозяйственная бригада сделала изгородь вокруг зеленых массивов, поставила столбики с надписями «На траве сидеть нельзя», «Проход воспрещен» и т. д. Через каждые 3—4 дня деревья, кустарники и цветы поливались, почва удобрялась.

На территории листопркатного цеха № 3 все 136 деревьев и 120 погонных метров живой изгороди,

посаженные весной этого года, прекрасно сохранились благодаря заботливому уходу за ними. Цветники в этом цехе выглядели лучше всех цветников на территории комбината.

Сейчас листопркатчики третьего цеха приступили к осенним посадкам деревьев. Они уже выкопали 70 ямок для деревьев и кустарников, засыпали в них чернозем, так как грунт на территории цеха каменистый. В субботниках и воскресниках по посадке зеленых насаждений участвуют комсомольцы, несоюзная молодежь и трудящиеся цехов. В период осеннего месячника по озеленению города они посадят у себя 250 новых деревьев.

К. СИДОРЕНКО.

УСПЕХИ ЗАКРЕПЛЯЕМ

Коллективу котельно-ремонтного цеха за отличную работу в августе присуждено переходящее Красное знамя. В сентябре все участники старались слаженным трудом закрепить успехи, чтобы удержать первенство в соревновании. Все старались досрочно выполнять заказы восьмой домны, готовить детали для других агрегатов.

Работа проходила организованно, и с сентябрьским планом коллектив цеха справился успешно, выполнив его на 102 процента.

С. НЕННО,
мастер котельно-ремонтного цеха.

И. о. редактора В. М. ЩИБРЯ.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: сегодня «Фанфары любви», с 6 сентября «Очередной рейс». ДОМ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: сегодня «Тореадор», завтра «Стучись в любую дверь».

КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: сегодня «Легенда о любви», «Стучись в любую дверь», завтра «Олеко Дундич». КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: сегодня «Стучись в любую дверь», завтра «Кому улыбается жизнь».